Демонстрационный вариант экзаменационной работы по обществознанию для проведения промежуточной аттестации в 8 классе
   Инструкция по выполнению экзаменационной работы
      Экзаменационная работа содержит 13 заданий с кратким ответом и 2 задания с развернутым ответом. 

      На выполнение экзаменационной работы по обществознанию отводится 40 минут. 
     Ответы к заданиям 2- 7, 9 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
     Ответом к заданиям 8, 10, 13 является последовательность цифр. Ответом к заданию 14 является слово (словосочетание).

      Для выполнения заданий 1, 15 необходимо выбрать нужную информацию, соотнести сведения из текста со знаниями, полученными при изучении курса.

Демонстрационный вариант экзаменационной работы по обществознанию для проведения промежуточной аттестации в 8 классе

1. Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании духовной сферы общества?

Доход;     наука;       производство;    выборы;    религия. 

Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них.
2. На уроке школьники изучали семейное законодательство РФ на примере дела о разводе одной семейной пары. Субъектом(-ами) данной учебной деятельности является(-ются)

 

1) семейное законодательство

2) урок

3) школьники

4) семейная пара

3. Иван учится на первом курсе медицинского университета. Он играет в студенческом театре, нередко выступает в составе волейбольной команды своего факультета. На каком уровне образования находится Иван?

 

1) среднее профессиональное

2) высшее профессиональное

3) основное общее

4) среднее общее
4. Верны ли следующие суждения о роли науки в современном мире?

А. Наука помогает человеку систематизировать знания об окружающем мире.

Б. Наука стремится к достоверности получаемых результатов.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны
5. Какой признак отличает традиционную экономику?

 

1) процветание фабричного производства

2) централизованное ценообразование

3) регулирование производства при помощи обычаев

4) преобладание частной собственности на средства производства

6. В стране N существует товарное производство и денежное обращение. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод, что экономика страны N имеет рыночный характер?

1) Государство устанавливает размер заработной платы работникам.

2) Министерство финансов решает, как использовать полученную прибыль.

3) Несовершеннолетним работникам предоставлены льготные условия

труда.

4) Производитель самостоятельно определяет, что и сколько производить.
7.  Верны ли суждения о религии?
А. Религия объясняет факты и процессы природы и социальной жизни.

Б. Религия направляет и оценивает поведение верующих.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны
8. Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ПРИЗНАКИ                                                      ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ

                                                                                        СИСТЕМ

А) свобода хозяйственной деятельности                    1) командная

производителей                                                             2) рыночная

Б) административные методы управления                 3) традиционная

экономикой

В) решение основных вопросов экономики 

на основе обычаев

Г) государственная собственность на землю,
промышленные предприятия

Д) натуральный обмен продуктами труда

9. Марина работает продавцом в магазине одежды. Ее заработок зависит только от того, сколько и каких вещей она продаст. Такой тип заработной платы называют

1) сдельным                                                           3) премией

2) окладом                                                              4) договорным

10. Игорь -выпускник 11-го класса средней школы, а его брат – выпускник педагогического университета.

Сравните два уровня образования, упомянутые в условии задания: среднее общее и высшее образование. Выберите и запишите порядковые номера черт сходства, затем порядковые номера черт различия.

1)соблюдение правил образовательной организации

2) получение аттестата об образовании

3)  обязательная аттестация в конце обучения  

4)получение профессии

11.Верны ли суждения о взаимодействии общества и природы?
А. Общество обособилось от природы, но не потеряло связь с ней.

Б. Современное общество способно избежать любых негативных воздействий природы

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны
12. Какой из примеров иллюстрирует негативное влияние общества на природу?

1) очистка парка от бытового мусора 
2) уборка снега на улицах города зимой

3) загрязнение атмосферы выхлопными газами автомобилей

4) оформление городских клумб цветами

13. Найдите в приведенном ниже списке черты, которые отличают элитарную культуру от других видов культуры. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) высокая содержательная сложность

2) демократизм

3) ориентация на узкий круг ценителей

4) широкая рекламная компания

5) новаторство

6) безграничное самовыражение творца
14. Заполните пропуск в таблице.

	Тенденции
	Характеристики

	Интернационализация
	Создание единой системы образования для разных стран, интеграция образовательных систем

	…
	Внимание к личности учащегося, его интересам, запросам, индивидуальным особенностям


15. Прочитайте текст и выполните задание.
     Рыночный механизм саморегулируется. Если цена, по которой продавцы предлагают свой товар, оказывается выше спроса, то на рынке возникают излишки товара, и продавцы будут вынуждены снижать цену. Если цена предложения ниже цены, которую готовы заплатить покупатели, на рынке возникает дефицит и продавцы повысят цену. Таким образом, рынок всегда стремится достичь равновесия, то есть такого состояния, когда интересы продавцов и покупателей совпадают.
        Многие факторы оказывают влияние на спрос и предложение. Под действием этих факторов рыночная ситуация может значительно измениться. Так, например, если товар становится более модным, спрос на него начинает расти и, следовательно, вырастет его равновесная рыночная цена. А снижение налога приведет к тому, что продавцы смогут продавать свой товар по более низкой цене, и равновесная рыночная цена, следовательно, уменьшится.

       Однако потребители совершенно по-разному реагируют на изменение цены. В одних случаях цена товара может вырасти, а покупатели будут покупать прежнее его количество, а в других случаях небольшое увеличение цены приведет к резкому падению спроса на него.

       На рынке существуют группы товаров, способные заменять друг друга. Масло- маргарин, чай- кофе, говядина-свинина-мясо птицы. Все это примеры товаров-заменителей. Соответственно, изменение цены одного из таких товаров вызывает изменение спроса на другой
 товар. Например, удорожание говядины приводит к тому, что свинина и мясо птицы пользуются бОльшим спросом.
      Кроме товаров-заменителей на рынке присутствуют товары, которые дополняют друг друга: автомобиль – бензин, фотоаппарат – карта памяти- услуги по печати фотографий и т.д. Спрос на эти товары также взаимосвязан.

(По материалам энциклопедии для школьников)
1. Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые фрагменты и озаглавьте каждый из них.
